

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ИЗУЧАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ПРОШЛОЕ ПАРТИИ И НАРОДА! СВЯТО ХРАНИТЕ ПАМЯТЬ О СЛАВНЫХ СТРАНИЦАХ ЛЕТОПИСИ ОТЕЧЕСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ЧЕТВЕРГ,
5 ноября 1987 года.

№ 130 (1437)
Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

В бюро райкома КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийной, профсоюзной организаций, руководства треста Пулпетрубопроводстрой по подготовке и переходу к работе в новых условиях хозяйствования».

Было отмечено, что руководством треста проводится определенная работа по подготовке к работе в новых условиях хозяйствования. Во всех подразделениях треста прошло обсуждение Закона СССР «О социалистическом предприятии (объединении)»; в каждой организации выбраны советы трудовых коллективов, большое внимание уделяется обучению всех категорий работающих. Администрация треста взяла курс на поэтапное внедрение отдельных элементов полного хозяйственного расчета.

Вместе с тем, партийная организация треста не определила своего места в работе по подготовке к переходу на новые условия хозяйствования. Перед цеховыми партийными организациями, комунистами не поставлены конкретные задачи, не определена их роль в данном процессе. Партийная организация треста еще не выработала системы организационного обеспечения и постоянного партийного влияния на ход экономических преобразований. Низка роль партийных собраний, заседаний партийных бюро в осуществлении социальных и экономических преобразований. Вопросы перестройки экономического механизма рассматривались на партийном собрании лишь однажды. Принижена роль профсоюзного комитета в решении данных вопросов. Не решен вопрос трудоустройства высвобождающихся работников, не определены эффективные меры по совершенствованию вахтового метода организации труда.

Партийному бюро первичной парторганизации треста указано на необходимость совершенствования стиля работы, утверждения политических методов руководства. Настойчиво повышать боевитость цеховых парторганизаций в подборе, расстановке и воспитании кадров, утверждении критики и самокритики, широкой гласности и открытости в работе, усилении спроса за личный вклад коммунистов в перестройку.

Бюро райкома КПСС обязало партийную, профсоюзную организацию и администрацию треста за счет улучшения хозяйствования обеспечить вовлечение дополнительных средств на обеспечение ускорения и расширения строительства объектов соцкультбыта, выполнение поставленной партией и правительством задачи решения жилищной проблемы до 2000 года.

Бюро райкома КПСС обязало руководство треста, партийную и профсоюзную организацию обеспечить выполнение всеми подразделениями треста плановых заданий по вводу мощностей, связанных с выполнением продовольственной программы, увеличением производства товаров народного потребления, дальнейшее развитие хозяйственного способа строительства за счет средств фонда развития производства и фонда социально-культурного и жилищного строительства, проводить активную ресурсо- и трудосберегающую политику.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию треста решительно избавляться от шаблонов и устаревших форм в воспитательной работе. Главное внимание сосредоточить на формировании сознательного экономического мышления, утверждении принципа социальной справедливости. На деле осуществлять индивидуальный подход в работе с людьми, повысить воспитательную роль низовых трудовых коллективов, добиться, чтобы в воспитательной работе принимал участие каждый коммунист.

Бюро райкома КПСС рассмотрело записку отдела пропаганды и агитации «Об итогах обсуждения проекта ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Основные направления развития охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения СССР в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года в трудовых коллективах района» и приняло решение направить данную записку в первичные партийные организации для анализа работы профсоюзных, комсомольских организаций, администрации по созданию необходимых условий труда, отдыха, охраны здоровья трудящихся и принятия мер.

Бюро райкома КПСС рассмотрело записку отдела пропаганды и агитации «О состоянии библиотечного и кинообслуживания населения района и мерах по его улучшению» и приняло решение направить данную записку в райисполком, исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов, первичные парторганизации для принятия мер по улучшению библиотечного и кинообслуживания населения. В своем постановлении по данному вопросу бюро райкома КПСС обязало райисполком пересмотреть практику остаточного принципа в вопросах укрепления материальной базы дирекции кинотеки и системы библиотечного обслуживания, разработать программу ликвидации донужденной дискриминации до 1990 года.

План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!



ПРИЯТНОГО ПОЛЕТА!

Аэропорты, аэропорты... С Таркосалинским их связали невидимые нити воздушных трасс. Ежедневно пассажиры улетают в Тюмень и Сургут, Уренгой и Салехард, Красноселькуп и на буровые.

В течение одного только часа, что мы были в аэропорту, у нас то и дело слышалось:

- До Тюмени.
- Мне до Куйбышева.
- Два билета до Москвы.

Нелегко приходится кассиру Ираиде Михайловне Молчановой. Много желающих воспользоваться услугами Аэрофлота. Но работает кассир быстро, сноровисто.

В аэропорту мы разговорились с секретарем партбюро авиапредприятия Алексеем Алексеевичем Быстровым и с заместителем командира по политико-воспитательной работе Владимиром Михайловичем Богаевским.

— Дружный у нас коллектив, — говорят они.

— Особенно пилоты. Работящие, настоящие воздушные трудяги.

Владимир Михайлович назвал немало фамилий передовиков авиапредприятия, командиров, которые со своими экипажами стараются каждое полетное задание выполнить только на «отлично», среди них командира самолета АН-2 Владимира Николаевича Максимова и его второго пилота Игоря Степановича Бобенича.

Из динамика слышится голос: — Объявляется посадка на самолет...

ШЕСТЕРКА СИЛЬНЕЙШИХ

Из двадцати отрядов Таркосалинской геофизической экспедиции с планом двух лет пятилетки к юбилею Великого Октября справились отряды геофизиков В. А. Пальчинского, М. А. Мусина, С. А.

Качалкова, А. П. Поддубного, А. М. Аскерова, И. П. Котцуры. Качество исследований, полнота выполнения комплекса работ в этих коллективах выше нормативных.

А. НАДЫРОВ, главный инженер Таркосалинской геофизической экспедиции.

Победители названы

В Таркосалинском строительном управлении подведены итоги социалистического соревнования в честь юбилея Великой Октябрьской социалистической революции. С повышенными социальными обязательствами справились коллективы бригады В. И. Однораленко (114 процентов) и Ю. С. Подгайко,

бригада отделочников Г. А. Кольшиевой (102 процента), бригада сантехников В. Н. Смаги, бригада электриков Н. М. Чайки (105 процентов).

В. ЧЕГОДАЙКИНА, старший инженер отдела ОТЗ Таркосалинского СУ.

ФОТОРЕПОРТАЖ



Пассажиров сопровождает к самолету дежурная по посадке Любовь Владимировна Тимоненко.

Машина взмывает в небо — навстречу упругому ветру и зимнему солнцу.

В. БОРЗЕЦОВ.

На снимках: (вверху) кассир И. М. МОЛЧАНОВА; дежурная Л. В. ТИМОНЕНКО; (слева направо) второй пилот И. С. БОБЕНИЧ и командир АН-2 В. Н. МАКСИМОВ.

Фото автора.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ПЕРЕСТРОЙКОЙ

НЕ ИЗЖИТА ИНЕРЦИЯ

Ответы на анкету «Северного луча» к IX пленуму райкома КПСС

Основные вопросы перестройки находятся на сегодняшний день в поле деятельности партийной организации. Серьезному анализу подверглись вопросы ведущей работы по перестройке на открытом партийном собрании, состоявшемся в сентябре текущего года. Практически все коммунисты, руководители служб и подразделений выступили на нем с конкретными предложениями. Здесь были предложения о введении планово-предупредительного ремонта технических средств каротажа, о взаимодействии структурных звеньев, об экономическом стимулировании производства, о создании укрупненных отрядов и т. д. Все эти предложения рассмотрены партийным бюро, и ближайшему партийному собранию будет представлена конкретная программа согласованных действий всех служб и подразделений, направленная на повышение эффективности нашего производства.

К сожалению, до сих пор не все наши решения подкреплялись конкретными делами. Еще не все члены партии несут конкретную нагрузку, так или иначе связанную с перестройкой. Поэтому партийная работа по руководству пе-

рестройкой сконцентрирована в основном в партийном бюро и не в большом его окружении. Партийное бюро пока еще не сумело организовать и по-деловому направить работу по перестройке в партгруппах. Не побеждена еще инерция силы равнодушия у ряда членов партии. Еще недостаточно напряженно работают в этом направлении и другие общественные организации. В последнее время предприняты меры по повышению активности работы комсомольской организации. Заслушав секретаря комитета ВЛКСМ на партийном собрании о личном вкладе комсомольцев в перестройку.

Если говорить о расхождении слова с делом, то у нас оно выражается в недоведении до конца принятых решений, непоследовательной позиции партийного бюро, еще не выработавшего четкой формы неукоснительного контроля за выполнением решений.

Работа общественных организаций активизировалась именно в духе перестройки. Демократизация общественной жизни сегодня налицо. От профкома, комсомольцев в партийное бюро поступает все больше предложений по

улучшению организации труда, структуры управления коллективом. Все они выносятся на всеобщее обсуждение, учитываются при принятии решений.

Партийная организация экспедиции неоднократно получала помощь, поддержку, содействие по конкретным вопросам от отделов РК КПСС. В ряде случаев действия нашей партийной организации критиковались.

Во главе угла деятельности партийной организации стоят и вопросы подбора, расстановки кадров. Только профессионально подготовленные кадры могут выполнять поставленные задачи. Эти вопросы решаются, и в целом ситуация должна измениться к лучшему. Как по технико-экономическим показателям работ, так и по их геологической эффективности.

Со стороны работников райкома КПСС ощущаем пристальное внимание к деятельности нашей партийной организации, жизни коллектива. Подход всегда деловой, принципиальный и объективный. Работники аппарата райкома КПСС бывают в коллективе достаточно часто, но секретари райкома к нам еще не приходили. Хотелось бы, чтобы со стороны райкома КПСС было больше доверительности, больше откровенности в разговорах с коллективом, чтобы каждый из нас в райкоме видел не только аппарат для проведения указаний, но и штаб для политического решения вопросов перестройки.

Е. КУТЫРЕВ,
секретарь партбюро
Таркосалинской геофизической
экспедиции.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ!

На заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о фактах безответственного отношения к закладке овощей на зиму 1987—1988 годов руководства Таркосалинского ОРСа геологов.

В адрес ОРСа в прошедшем месяце поступила морковь сверх фондов в количестве 24 тонн в крытом вагоне.

При вскрытии вагона кладовщики обнаружили, что частично морковь подмерзла. По указанию и. о. начальника ОРСа геологов Л. А. Волковой и директора базы Г. В. Валиевой кладовщик овощного склада А. И. Каикина без сортировки, без составления акта 20 тонн моркови сдала на молочно-товарную ферму объединения Пурнефтегазгеология для корма скота.

При проверке обнаружено, что морковь на ферме абсолютно некачественная. В результате халатного отношения к сохранности овощей работниками ОРСа геологов Л. А. Волковой, Г. В. Валиевой, А. И. Каикиной нанесен материальный ущерб государству на сумму 1500 рублей.

Л. А. Волковой, директору базы ОРСа Г. В. Валиевой комитет объявил выговор.

В частичное возмещение нанесенного государству ущерба на Л. А. Волкову и Г. В. Валиеву произведен денежный начет в размере одного должностного оклада.

Группе народного контроля ОРСа геологов (А. И. Токарь) необходимо установить систематический контроль за соблюдением правил хранения овощей.



При Сыктывкарском горкоме комсомола создан клуб воинов-интернационалистов...

На снимке: член обкома комсомола, студент второго курса педагогического института, награжденный двумя медалями «За отвагу» Сергей Поливец — один из активных участников клуба. (ТАСС).



•СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА: ПИОНЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА МЖК

Преодолевающая препятствия

К двухтысячному году обеспечить каждую советскую семью отдельной квартирой — такое программное задание поставила партия. Но психология человека, особенно молодого, устроена так, что он не может долго ждать. «Как ускорить счастливый день новоселья?» — таким вопросом задалась молодежь. И ее стремление побыстрее решить важную социальную проблему вылилось в новаторский почин — своими силами возводить молодежные жилищные комплек-

Прежде чем встретиться с ними, я зашел в райком комсомола. Первый секретарь Алексей Трещалов озабоченно сказал:

— Прямого противодействия эшгеричные парни и девушки не встречают, но и ощутимой помощи нет. Проволочки, нежелание отдельных руководителей разбираться в проблемах МЖКовцев вызывают у ребят недовольство, подрывают энтузиазм. А строительство МЖК на Крайнем Тюменском Севере — верный путь закрепления кадров.

...Узнав о цели моего приезда, секретарь комитета комсомола

объединения Уренгойнефтегазгеология Владимир Скородзиевский оживился, искренне обрадовался: — Ох как вовремя, — и быстро снял с полки потрепанную пухлую папку, на титульном листе которой краснели крупные буквы «МЖК». — Вот целый том! Решений, заявлений-прошений, писем отовсюду, разрешений. А дело идет ни шатко ни валко...

Я сразу же насторожился: это же верный признак бюрократизма! Неужели он, ползучий, закрался и в такое живое дело, стоит на пути реализации толко-

сы, в которые входили бы и объекты соцкультбыта. Суть эксперимента в том, что молодые рабочие, инженеры, оставив на некоторое время, например, буровую, трассу, мастерскую, строят для себя жилье. Но, что очень важно, без ущерба для интересов основной очереди на квартиры в своей организации, на предприятии.

Пионерами в нетрадиционном решении жилищной проблемы стали в нашем районе энтузиасты Уренгоя.

Тут все о наших маленьких радостях и больших бедах. Вот только не успел еще отослать в газету, — и Владимир начал читать, горячо комментируя и дополняя написанное.

...Прошлой весной уренгойские ребята загорелись идеей — построить в поселке МЖК. Послали «гонцов» к бывшему начальнику Главка, ныне первому заместителю министра геологии СССР Ф. К. Салманову. Тот до-отцовски, очень доброжелательно принял их, поддержал инициативу комсомольцев и распорядился целе-

вым назначением выделить для уренгойцев два бамовских дома.

Окрыленные ребята сразу же начали создавать бригады. Желающих построить себе жилье было очень много. Но отбор шел тщательный: это право предоставили лучшим из лучших буровикам, водителям, молодым инженерам — активным, перспективным. Возглавил организационный комитет помощник буровщика Виктор Шеховцев.

В работу окунулись с необычным энтузиазмом. У многих не было навыков строителя, доселе они не имели дела с рубанком,

стамеской. Учились на ходу, упорно, проявляя сноровку и смекалку. И получалось. Сегодня лучше, чем вчера.

— Теперь с уверенностью каждый из нас может утверждать, — скажет мне позже член МЖК старший инженер ВМК Валерий Матяш, — что он владеет специальностью и плотника, и столяра. Даже вошел, как говорят, во вкус. Кстати, мы настояще почувствовали себя строителями, что решили в молодежном городке этим же сработанным, сплоченным составом построить детское кафе «Лакомка».

Увы, одного желания энтузиастов, оказалось, недостаточно, хотя, работали и работают ребята с увлечением, интересом, выдумкой, до седьмого пота, не считаясь со временем. Но подрядчик — дорожно-строительное управление (начальник В. Я. Горячев) — не смог вовремя обеспечить фронт работ, то есть в полном объеме выполнять договорные обязательства. Начались простои, хождения-выбивания половой доски, стекла, линолеума, обоев... Но беда в том, что всегда, до последнего дня, до последней минуты и начальник участка № 3 В. В. Абрамеев, и молодой мастер С. Лисничий обещали, заверяли МЖКовцев: все будет!

— Признались бы заблаговременно, что нет того или иного материала, — возмущались ребята, — и мы бы достали, похав, куда угодно, в конце концов, купили бы за свои деньги... Лишь бы дело не стояло...

А иногда было так, что ребята иногда казалось: над ними явно насмехаются. Например, на стройку необходимыми были бульдозер, кран,

Я ГОЛОСУЮ ЗА МИР

ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

Многолюдно было вечером 29 октября на площади у Дома культуры «Маяк». Беспойство за будущее нашей планеты собрало вместе уренгойцев. И стар и млад пришли на митинг, посвященный неделе действий за разоружение. Нет равнодушных, когда речь идет об угрозе миру на земле, об опасности, нависшей над нами в виде ядерных боеголовок.

Митинг жителей поселка Уренгой открыл секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеология А. Н. Кудимов. Н. С. Аблицова, учительница Уренгойской средней школы № 1 рассказала об участии школьников в акции мира, о работе клуба интернациональной дружбы, о связи ребят с ровесниками Чили, о ярмарках солидарности, организованных в школе, средства от проведения которых перечисляются в Фонд мира.

своим вкладе в дело мира, о



том, как школьники школы № 2 борются за укрепление мира, рассказала Ольга Волошина, ученица 9 класса.

Школьники читали свои стихи о мире, дружбе, солидарности с другими народами, и противостоительной, из другого, черного мира казалась рядом атомная бомба (макет ее сделали работники Ямсовейской геофизической экспедиции). «Не бывать войне-пожару, не пылать земному шару, наша воля крепче, чем гранит» под эти слова ярко вспыхнули факелы в руках у ребят, они уничтожили «бомбу».

В тот вечер многие прямо на транспаранте ставили свои подписи под воззванием «Очистим планету от ядерного оружия».

3. РАЗУМЕННО,
председатель комиссии содействия Советскому отделению Фонда мира п. Уренгой.

НРБ. Качественно новым этапом советско-болгарского экономического сотрудничества стало создание совместных промышленных предприятий. Выгодной связью двух братских стран стали научно-производственные объединения «Иваново-ЗММ» и «Красный пролетарий» (Москва) — «Берое» (Стара-Загора).

На снимке: Атанас Георгиев вместе с членами своей бригады выпускает промышленные манипуляторы, предназначенные для Советского Союза.

Фото БТА—ТАСС.

● ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

По-ненецки значит «хороший»

Когда мы вышли из дома Харючи, весь бездонный небесный купол был усеян звездами. Они мерцали разными цветовыми оттенками. Из-за горизонта появилась огромная луна. Все вокруг стало поблескивать в ее бледном свете. Вода в реке была неподвижна, на ее черной поверхности отражались берега. Казалось, вся природа напряженно ждет чего-то необыкновенного.

Пока мы шли к реке, Харючи все время восклицал: —Савомборка!

Мы спустились к воде, сели в лодку. И тогда заметили на зеркальной глади протоки речки Савомборки дымку, чуть заметные полосы в том месте, где обрываются темные отражения берегового тальника. Вот они засеребрились, заблестели в лунном свете, как хрусталь, и тогда мы догадались, что это начал расти лед. И снова Харючи воскликнул: «Тетьтар цетукурвэ. Савомборка нег!» Это значит, что зима начала выливать свои орнаменты. Так Харючи выразил свое восхищение природой.

Утром, палевив на протоке Савомборки жирных серебристых мускунов, ненец снова сказал: «Яхами Савомборка!» Хорошая речка! А когда мы подходили к его свежесрубленному дому — его недавно выстроил совхоз — Харючи, показывая рукой в сторону дома, и здесь с гордостью воскликнул «Савомборка! Хороший дом!»

Недалеке от Пура, несущего свои воды в холодную Таовскую губу, стоит приполярный поселок Самбург. По одной из версий, имя ему дала маленькая речка Самбургка (Савомборка), которая в этих местах впадает в Пур. В XVIII веке в эти места прибыли немецкие рыбопромышленники — путешественники. Один из ненцев объяснил им, что это речушка Савомборка, то есть очень хорошая, и места тут хорошие для оседлой жизни. Но немец, по всей вероятности, написал на карте и документах: «Самбург». Похоже, так и получил свое название этот небольшой поселок.

Удивительна и богата история Самбурга. Долгое время на месте нынешнего поселка был лес. А в 1937 году здесь появились первые две землянки: медпункт и контора строителей — в связи с организацией совхоза. В том же году была построена школа. Классом служила лишь одна комната. В школе обучались восемь человек.

В годы Великой Отечественной войны строительство поселка стало делом его окончания.

Много имен замечательных людей вписаны в историю Самбурга. Один из первых коммунистов этих мест — Леонид Яковлевич Айбаседо. В 1937 году он стал организатором совхоза «Пуровский», который позднее переименовали в «Нижне-Пуровский».

Леонида Яковлевича назначили директором совхоза.

В 1940 году Л. Я. Айбаседо был направлен в Салехард для работы в прокуратуре округа. В 1941 году он ушел добровольцем на фронт. С 1945 года он снова трудится в совхозе. В 1979 году Л. Я. Айбаседо не стало. Но память о нем живет среди нас.

Первыми коммунистами, которые внесли большой вклад в строительство новой жизни в поселке, были также Тер Някоти и Няч Нямбути. Последний погиб на фронте во время войны.

История поселка знает также имена первых комсомольцев. Среди них — Тер Някоти, Василий Няч. В. М. Няч был активным борцом за новую жизнь, вел большую работу по ликвидации неграмотности среди населения Самбурга. Был он и передовым рыбаком-охотником.

Первыми пионерами поселка были Николай Пилютин и Анатолий Няч. Сейчас Анатолий Няч живет и работает в Москве.

Первым организатором простейших товариществ по добыче рыбы стал Николай Костин, а первыми председателями сельского Совета депутатов трудящихся — Як Яр и Курванов. Все они были первыми бойцами политического фронта на земле оленеводов и рыбаков. О таких людях ненцы с уважением говорят: Савомборка ненца! — хорошие, замечательные люди!

П. ТУРУТИНА.

«У нас нехватка механизаторов, — говорили в ДСУ, — а технику, пожалуйста». Пришла пора устанавливать вентиляцию. Надо хотя бы двух специалистов. Из СМУ-1 (начальник В. В. Цебенко) категорично отвечает: «Есть они, но не для вас. Им у нас работы невпроборет. Выход один — посылайте двух парней к нам на работу». И это в то время, когда задержка именно за этими работами. Такая непродуманность, неравномерность привели нас к тому, что отделочники кричали раньше вентиляционщиков. Да и те появились лишь с алебастром и мелом — без краски, инструмента. Все снова пришлось в экстренном порядке доставать ребятам.

...В тот день мы с В. Скородзиевским побывали на строительстве МЖК. Издали два дома — да на окраине поселка радуют глаз, вселяют надежду, что здесь со временем одержимые парни и девушки устроят полноценную и интересную жизнь.

—Сами, по своему же проекту, — рассказывает Владимир, — благоустроим, озеленим территорию. Соорудим спорткомплекс, детские игровые площадки. Ребята с фантазией смакетировали их. Несомненно, получатся оригинальными.

Мне тогда подумалось, что справедливо подмечено: трудно надрывается человеческое братство, но уже если оно рождается, то вознаграждает за все сполна.

—За каких-то полгода семьи — члены МЖК стали между собой очень дружны, глубоко ощутили, что друг другу нужны, — в унисон моей мысли говорит комсомольский лидер.

Интересуюсь, как распределя-

ли квартиры, кто в них будет жить?

—Во-первых, — отвечает председатель оргкомитета МЖК В. Шевцов, — в каждом доме одну трехкомнатную и однукомнатную квартиры мы отдаем под социальную культуру. Например, в нашем будет действовать школа изобразительных искусств, в соседнем — балетная студия.

Распределяли квартиры на общем собрании. Трехкомнатные «получили» те молодые семьи, у которых по двое детей. Например, Александра Литвина и Александра Грибовского. Двухкомнатные — у кого по одному ребенку. Незабываемым, волнующим будет день заселения МЖК и для комсомольского активиста Валентины Бузаевой, у которой на днях состоится свадьба. Один из первых МЖКовцев — бывший рабочий АТП Александр Тунников. Сейчас он служит в армии. Оргкомитет решил выделить солдату однокомнатную квартиру. Ее отделяют на свой вкус молодая жена и отец — плотник Н. Тунников.

Так что счастье новоселий уренгойцев ждет впереди, но пока...

Давайте лучше послушаем некоторых членов МЖК.

Водитель АТП Михаил Тюменцев:

—Считаю, что необходимо в подобных бригадах иметь строителей-специалистов. Чтобы они задавали тон, показывали, подсказывали друзьям, руководили операциями. А то ведь нам трудно было вначале. Кроме этого, пришлось учиться читать чертежи, так как мастер иногда в них не мог разобраться.

Старший инженер ВМК Валерий Матяш:

—Понятно, у нас не было опыта. Сейчас — другое дело. Да и планируем послать поучиться наших ребят у сверстников, ведь на двух домах точки ставить не будем. Но у нас оказался, прямо скажем, плохой подрядчик. Оса дома уже почти готовы, ребята отделяют каждый свою квартиру, а предпринятого настроения не чувствуем. А все потому, что крышу рубероидом покрыли, а шифера нам не поставили, и в ДСУ его нет. Обратились мы к новому начальнику Главка Ю. Д. Логинову. Тот неожиданно ответил: «За мной гоняетесь? Где это слышано — на Севере МЖК? Нет шифера сейчас. Ваши дома передаются СМУ-1, а там есть этот материал». А разве ДСУ отдает дома на баланс строительско-монтажному управлению? Сам же подрядчик дотянуть строительство до финиша не может, достать или взять займы шифер не в силах.

Водитель АТП Виктор Руденко:

—Будем учиться на просчетах, ошибках. Тем более, что мечтаем построить еще четыре дома. Когда наши выросли за полгода, то все доверили, убедились: МЖК — реальная мечта. Уже поступают десятки новых заявлений. Ребята примыкают к инициаторам, вдохновились мечтой — строить современно, принимая самостоятельные решения, уходя от шаблонов. Что ж, будем создавать еще бригады, только подрядчика будем искать заинтересованного, открыто говоря, серьезного, который бы помогал молодежи строить себе квартиры, а не пускал все насамотек, надеясь на инициативу МЖКовцев, учитывая то, что им уже некуда деваться... Мастер участка № 3 С. Лис-



ничий как бы подвел черту под диалогом ребят:

—Обещая: до 7 ноября мы все, что от ДСУ зависит, сделаем! Поднатужимся, поднажмем... Осталось-то всего ничего.

—Наслушались подобного, — заговорили отовсюду ребята и начали расходиться по своим рабочим местам.

Дружно застучали молотки, запахло клеем, краской, стружкой...

Молодежный жилищный комплекс — это, как видим, не только крыша над головой, это — объединение единомышленников, рождение чувства локтя, взаимопомощи, горячее желание сделать жизнь многогранной, интересной. И хотя первый блин идет, как гласит пословица, комом, но всем импонирует запах уренгойских энтузиастов и упорство в достижении цели. Именно таких невагаторов имела в виду Марина Цветаева, сказав: «В крутых буднях родилась товарищеская трудовая мезель».

В. ГАЛАМАСЮК.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР.

Мы позвонили в Уренгой, поинтересовались, как идут дела у МЖКовцев? Секретарь комитета комсомола объединения В. Скородзиевский ответил:

—Праздник еще, образно говоря, за горами. Инженерные сети подвели и подключили, свет в квартирах зажгли, окна застеклили, каждый в своей квартире доклеивает, докрашивает, а вот крыша так и осталась под рубероидом — до сих пор нет шифера. И когда будет — неизвестно.

Ждем ответа от руководителей ДСУ, ответственных товарищей объединения, поссовета, которые призваны содействовать молодым энтузиастам?

На снимках: один из домов молодежного жилищного комплекса; члены МЖК: (слева направо) делегат Верхнепуровской НГРЭ Сергей Гуднин, председатель оргкомитета Виктор Шевцов, делегат Уренгойской НГРИС Александр Лесняк.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

СПОРТ

ЕЩЕ РАЗ О ШАХМАТАХ

В поселке Тарко-Сале прошли соревнования по шахматам на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Белая ладья» среди школ Пуровского района. По условиям соревнований команды комплектовались из пионеров 3—7 классов.

Одержав убедительные победы во всех пяти встречах, первое место заняла пионерская дружина Таркосалинской средней школы № 1. Команду готовил преподаватель школы Н. Богдан. Второе место заняла команда Ханьмейской средней школы

№ 1, третье — Пурпейской средней школы № 3.

Победителями на своих досках стали: Рамис Гиязов, Владимир Фисун, Сергей Емельянов — все они из Таркосалинской средней школы № 1, Вася Казымкин из школы-интерната, Люба Пириева из Губкинской средней школы. Все призеры соревнований были награждены грамотами и памятными подарками райкома ВЛКСМ.

К сожалению, не представили свои команды школы из поселков Уренгой и Пуровск. Разве здесь нет способных шахматистов?

В. КУЗНЕЦОВ,
главный судья соревнований,
судья республиканской категории.

ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ

ВИНО ВИНУ ТВОРИТ

Давно известно, что человек, будучи в опьянении, готов совершить, а нередко и совершает, преступления — от мелких до особо тяжких. Подтверждение тому — уголовные дела, возбужденные против лиц, нарушивших Закон.

Обратимся к фактам. Так, за девять месяцев этого года районный народный суд рассмотрел 79 уголовных дел. Из них 26 — в отношении лиц, совершивших преступления в нетрезвом состоянии. Почти половина этих дел рассмотрена на выездных судебных заседаниях с участием общественных обвинителей. И во всех случаях факт опьянения подсудимого признан обстоятельством, отягчающим его ответственность за содеянное. По восьми уголовным делам приговоры направлены народным судом для обсуждения в трудовых коллективах.

Огромное зло, а также немалый материальный ущерб государству наносит самогонварение. В то время, как мы повсеместно повели борьбу с пьянством, ограничив выпуск и продажу спиртного, отдельные граждане восприняли это по-своему. Почуввав запах наживы, они принялись гнать самогон, рискуя буквально всем — и добрым именем, и самым дорогим для человека — свободой. Желание извлечь выгоду для самогонщиков оказывается сильнее всех страхов, связанных с ужесточенными мерами наказания в отношении таких «деятели». Но все до поры до времени. Шила в мешке не утаишь, факты самогонварения не скроешь. Не оказался хитрее других и некий Джиджавадзе, изготавливавший на продажу самогон. Он был задержан с поличным и понес заслуженную меру наказания — два года лишения свободы с обязательным привлечением к труду.

Последовательная, настойчивая борьба с пьянством и алкоголизмом дает свои положительные результаты. Так, например, с на-

чала этого года нарсуд рассмотрел 128 материалов об административной ответственности за правонарушения (в прошлом году их было 205). Нарушители, в зависимости от степени вины, наказаны. Одни оштрафованы на 30—50 рублей, на других наложен административный арест, третьи привлечены к исправительным работам на два месяца с удержанием в доход государства части заработной платы.

Кто же они, нарушители Закона, преступившие черту под воздействием алкоголя? Анализ состава этих лиц выявляет тревожную картину. Оказывается, наибольшее число административных нарушений приходится на коллектив Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. 19 работников этой организации осуждены народным судом за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде. На втором месте по числу пьяниц — Таркосалинская вышкомонтажная контора.

Следом за «лидерами» Таркосалинского автопредприятия, Южно-Таркосалинская НГРЭ. В этом списке — и совхоз «Верхнепуровский», и СМП-565. Перечень можно продолжить. Таркосалинская НРЭ стала «чемпионом» и по количеству хронических алкоголиков, стоящих на учете у нарколога. Не многим лучше обстоят дела в совхозе Верхнепуровский, много хронических алкоголиков работает в Пуровской геофизической экспедиции, а также в уже названных выше организациях.

Факты красноречиво свидетельствуют о том, что в этих коллективах работа по преодолению пьянства и алкоголизма ведется слабо. Есть над чем задуматься администрации, парторганизациям, общественным организациям. Объявить самый решительный бой пьянству, наладить действенную антиалкогольную пропаганду — задача номер один.

Н. МИХЕЕНКО,
прокурор района.

Редактор В. С. МОТИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙСННУЮ ГАЗЕТУ „СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ“ НА 1988 год

Подписная цена на год 4 рубля 44 копейки.

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

ПУРОВСКОЕ РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

доводит до сведения жителей района, что подписка на газету «Правда» и журнал «Коммунист» с доставкой этих изданий подписчикам с января 1988 года будет проводиться до 20 ноября 1987 года.

Подписку можно оформить в районном отделении «Союзпечать», подписных пунктах в пп. Уренгой и Пурпе, отделениях связи и у общественных распространителей печати по месту работы, учебы.

Районное отделение «Союзпечать» и подписные пункты открыты для приема подписки ежедневно с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

Адрес районного отделения «Союзпечать»: п. Тарко-Сале, ул. Набережная, 39. Тел. 2-13-52.

6 ноября, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 Художественный фильм «Дни и годы Николая Батыгина». 4-я и 5-я серии. 11.00 Экспедиция в XXI век. 12.00 и 15.30 Новости. 15.40 Фильм — детям. Не будь этой девчонки...». 16.45 Современный мир и международное рабочее движение. 17.15 Лауреаты премии Ленинского комсомола 1987 г. 17.45 Агротром: сегодня и завтра. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 К юбилею Великой Октябрьской социалистической революции. «Истории немеркнущие строки». Художественный фильм «Ленин в Октябре». 20.30 «Время». 21.05 Говорят участники торжественного заседания. 21.15 «С днем рождения, время!». Гала-концерт мастеров искусств и творческой молодежи. В перерыве — 22.25 Сегодня в мире. По окончании — Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «День рождения». Мультфильм. 8.30 Концерт. 8.55 «Беру на себя». Документальный телефильм. 9.25 Выступление ансамбля дивизии имени Ф. Дзержинского. 9.45 «Человек труда на современной сцене». 11.00 «Берега в тумане». Художественный фильм. 2-я серия. 12.15 Сельский час. 13.15 «Ради нескольких строчек». Художественный фильм.

ТЮМЕНЬ

18.05 Хроника новостей. 18.10 «Червякову... Спешно... Ленин». Научно-популярный фильм. 18.30 Праздничный концерт, посвященный мени, посвященной 70-ой годовщине. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Тюмень предпраздничная. 20.15 «Дверь под куполом». Документальный фильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Говорят участники торжественного заседания. 21.15 «Воскресный папа». Художественный фильм. 22.45 Новости.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Народные мелодии. 18.00 Программа Ленинградского телевидения. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 С. Есенин. «Анна Снегина».

7 ноября, СУББОТА

ТЮМЕНЬ
9.45 (I и II программы) Репортаж с демонстрации трудящихся г. Тю

На голубом экране

мени, посвященной 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

МОСКВА

11.40 (I и II программы). Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 70-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — Песни и танцы народов СССР. 14.30 Премьера документального телефильма «Разлив». 14.40 «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1987 года». 15.40 «Смело, товарищи, в ногу!» 15.50 Памяти павших борцов за Советскую власть. Минута молчания. 16.05 Г. Свиридов. «Патетическая оратория» для солистов хора и оркестра на слова В. Маяковского. 16.40 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Гори, гори, моя звезда». 18.15 Премьера фильма-спектакля Московского театра «Современник» «Большевики». 20.30 Время. 22.00 В. И. Ленин. Страницы жизни. Кинодокументы. 23.10 Праздничный вечер с друзьями. 00.15 Чемпионат мира по шахматам.

II ПРОГРАММА

МОСКВА

14.30 Фильм — детям. «Рыцари Черного озера». 15.40 «Смело, товарищи, в ногу!» 15.50 Памяти павших борцов за Советскую власть. Минута молчания. 16.05 Балет А. Хачатуряна «Спартак». 18.20 Премьера научно-популярного фильма «Знамя борьбы за рабочее дело». 18.30 «Шли пионеры вчетвером». Мультфильм. 18.40 Премьера документального телефильма «Лунный глобус». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Жизнь, отданная революции». Н. Островский. 20.30 Время. 22.00 «Родина любимая моя». По окончании — Репортаж о демонстрации трудящихся г. Тюмени.

8 ноября, ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА

8.00 Новости. 8.20 «Сказка для

Наташи». Мультфильм. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.15 Тираж «Спортлото». 9.30 Будальник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.00 Лауреаты Государственных премий СССР 1987 года в области науки и техники. 12.30 Веселые нотки. 13.30 «Спорт и музыка». 15.00 Премьера трехсерийного художественного телефильма для детей «Цирк приехал». 1-я серия. 16.10 «Вас приглашает Ленинград». Музыкальная программа. 19.00 Впервые на экране ЦТ. «Выйти замуж за капитана». Художественный фильм. 20.30 Время. 21.05 «Когда поют солдаты». 23.05 Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись! 8.20 Поет академический хор. 8.35 «Цемент». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 10.45 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Г. Свиридов. Романсы и песни. 11.25 Очевидное — невероятное. 12.25 «Задуманный экзамен». Худ. фильм. 13.45 «Играй, гармонь!». 15.00 Фестиваль национальных театров страны. А. Корнейчук. «Гибель эскадры». 17.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Жальгирис». 18.45 «Бабушкин урок». Мультфильм. 18.55 «Поем наши песни, друзья». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Жар-птица из края берез». Документальный телефильм. 20.30 Время. 21.05 «Валентин и Валентина». Художественный фильм. 22.35 Новости.

Коллектив Южно-Таркосалинской НГРЭ скорбит по поводу смерти старшего топографа **КОНОВАЛОВА**

Юрия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким.

Коллективы центральной районной больницы и санэпидстанции выражают глубокое соболезнование **Конюхаловой** Любови Алексеевне и ее семье по поводу преждевременной кончины мужа **КОНОВАЛОВА** **Юрия Николаевича**

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотиписты: В. Алексеева, Р. Харисова, печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1975. Тираж 3507.

Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.